Bausteine für eine Pressemeldung vor Ort

Bitte auf die eigene Situation anpassen, kürzen, ändern, ergänzen.
Der Text ist so aufgebaut, dass auch einzelne Abschnitte gelöscht werden können, ohne dass der rote Faden verloren geht.

Titel, wie zum Beispiel:
Katholische Kirche bietet Ferienmaterial für Familien 
Oder:
Seelsorgeeinheit unterstützt Familien in den Ferien
Oder:
Katholische Kindergärten bieten Ferienboxen für Familien

Untertitel:
Zuhause ist was los. Ferienabenteuer mit Roxy und Gani.

Für manche Familien werden die Sommerferien eine weitere Herausforderung in der Pandemie darstellen: Aufgebrauchter Urlaub, nicht erreichbare Ferienziele, ausgefallene Freizeiten und eingeschränkte Angebote trüben so manche Ferienlaune. Die katholische Kirche möchte Eltern und Kinder unterstützen und stellt vielerorts Ferienmaterial zur Verfügung. „Zuhause ist was los. Ferienabenteuer mit Roxy und Gani“ heißt die Aktion. 
So auch in (WO? Institution und Ort einfügen, z.B. in der Kirche St. Maria in Beispielhausen). Dort können Eltern und Kinder (WANN? Z.B. ab Donnerstag, den 30.07.)  (was tun? Z.B. ausgelegte Päckchen kostenlos mitnehmen.).
Auch im Internet stehen ab Dienstag, den 28.07. die Materialien unter www.wir-sind-da.online/ferienabenteuer zum Download bereit. 
Roxy Ross und Gani Gans sind die zwei Maskottchen der Geschichte. 14 Tage lang erleben die beiden Ferienabenteuer und bieten dabei zahlreiche Bastel- und Aktionsideen für Familien: Sie können es sich beim Wellnesstag gut gehen lassen oder beim Leckerschmeckertag neue Rezepte probieren, beim Olympia-Tag Teebeutelweitwurf üben oder sich beim „Bella-Italia-Tag“ wie im Italien-Urlaub fühlen. Und genau dafür stellen zahlreiche Institutionen der Diözese Rottenburg-Stuttgart Materialien zur Verfügung: Eltern und Kinder sollen Impulse bekommen, um die Sommerferien zuhause gestalten zu können. 
14 Vorschläge hat ein Team aus der ganzen Diözese erarbeitet und dabei vor allem Kinder im Grundschulalter im Blick gehabt. Ziel war es, möglichst vielfältiges Material zur Verfügung zu stellen: für Regentage ebenso wie für Sonnenschein, Aktionen für Kinder, wie auch Ideen für die ganze Familie zusammen. Dabei ist die Reihenfolge der Tage frei, ebenso welche Aktionen sich Kinder und Eltern an den jeweiligen Tagen herauspicken. Jede Familie entscheidet selbst, was gerade passt und gefällt. „Es sind ja schließlich Ferien!“ ist auf der beigefügten Einleitung zu lesen. Die gesamte Aktion ist als Hilfestellung und Anregung gedacht. Ergänzt werden die Aktionsideen durch einen Abenteuerpass und einen Vorschlag für ein tägliches Abendritual. Auf der zugehörigen Homepage wir-sind-da.online sind sogar weitere Bastel- und Spielideen, sowie spirituelle Anregungen und Ideen für Paare zu finden.
Die Aktion wurde initiiert von Fachkräften und Eltern aus den Seelsorgeeinheiten Oberes Nagoldtal, Freiberg/Pleidelsheim/Ingersheim sowie Riß-Federnbachtal, dem Stadtdekanat Stuttgart, dem Bischöflichen Jugendamt sowie dem Fachbereich Ehe und Familie der Diözese Rottenburg-Stuttgart. 
Das online-Angebot und weitere Informationen sind zu finden unter: www.wir-sind-da.online/ferienabenteuer  

